Урок – дослідження з географії на тему «Антарктида»
Ігнатенко Вікторія Михайлівна – вчитель географії 
Водянська середня загальноосвітня школа

с. Водяне, Широківського району, Дніпропетровської області 
Тема:              Антарктида

Мета уроку:  сформувати в учнів знання про географічне положення Антарктиди, охарактеризувати історію її відкриття та дослідження;

Удосконалювати навички роботи  з підручником,  картами атласу, контурними картами, додатковими джерелами географічних знань;

розвивати пізнавальний інтерес, творче мислення, вміння самостійно здобувати додаткові знання з теми використовуючи краєзнавчий матеріал;

виховувати  самостійність, інтерес до географічної науки.

Тип уроку: урок - дослідження
Обладнання: підручник географії, фізична карта світу, атласи, контурні карти, портрети дослідників.
                                                   Хід уроку

І.Організаційний момент.

Учитель:  Щоб цей урок приніс кожному з вас задоволення і скриньку нових знань – посміхніться своєму сусідові зліва і справа і подумки побажайте всім успіхів на уроці. Тож будьте уважними, активними, дивіться, слухайте, робіть для себе висновки.

ІІ. Мотивація навчальної і пізнавальної діяльності учнів.

Учитель: Я прошу вас прослухати вірш і назвати тему сьогоднішнього уроку.

        АНТАРКТИДА

Словно мертвая точка вдали.

Антарктида – одна ты такая.

Близ южного полюса Земли.

Холодная и ледяная…

В суровых твоих владениях

Не слышно песен соловья.

Вместо радуги над речкой

Сиянием снежным озарена.

(учні називають тему уроку)
(перегляд відео фрагменту)

ІІІ. Вивчення нового матеріалу.

1. Географічне положення.

Робота в групах.

Завдання  1. Користуючись атласами, підручниками дати відповіді на запитання:

А)Де розташована Антарктида?

Б)У чому незвичайність географічного положення Антарктиди.?
В)Площа Антарктиди порівняно з іншими материками.
Г)Які моря і океани омивають Антарктиду?

Д) Які найближчі до Антарктиди материки?

Е)Чому на фізичній карті світу материк забарвлений у білий колір?

РОБОТА З КОНТУРНОЮ КАРТОЮ

Завдання 2. Нанести на контурну карту географічну номенклатуру Антарктиди.

А)позначити і підписати Південний полюс;
Б)підписати назви: морів – Уедделла, Беллінсгаузена, Росса; Антарктичний півострів.

      2.  Відкриття і дослідження.

Учитель: послухайте будь-ласка вірш і скажіть про що йдеться мова.

ИССЛЕДОВАНИЕ АНТАРКТИДЫ

Антарктида – материк,

По размерам невелик.

Беллинсгаузен открыл,

Лазарев в чем подсобил.

Ныне -  материк науки,

И работают без скуки,

Деятели разных стран,

Мирный старт им был задан.

Здесь полярники живут,

Наблюдения ведут.

Данные все собирают, 

И туристы посещают.

(учні дають відповідь на раніше поставлене питання)

Учитель. Перед вами лежить довідкова література і зараз вам потрібно  знайти інформацію про :

· Джеймса Кука

· Фадея Беллінсгаузена і Михайла Лазарєва

· Рауля   Амундсена

· Роберта Скотта

· Антона Омельченка

(учні готують повідомлення із записом хронології у зошит)

3.Сучасні дослідження

Учитель: Я хочу вам розповісти про дослідника-полярника, нашого земляка, жителя Кривого Рогу , заслуженого полярника України, почесного громадянина міста, ведучого спеціаліста Національного антарктичного центру України - Миколу Маковея. (демонстрація фото М.Маковея)

           Після спеціальної підготовки у Москві і Ленінграді М.Маковей в якості інженера-механіка відправився у свою першу одісею в Антарктиду. Це зараз можна дістатися до шостого континенту приблизно за тиждень і в основному літаком. Тоді ж, в середині 80-х, М.Маковей разом з іншими членами екіпажа, два з половиною місяці пливли на кораблі, перш ніж побачити землю, яку намагалися підкорити немало сміливих і відчаянних. Не заставили себе довго чекати перші випробування і криворіжця.

      На станцію «Мирний» прибули 10 січня. У льодову подорож у півтори тисячі кілометрів до полюса холоду відправидись 22 санно-гусеничні поїзди. Тріскучий мороз, до 86 градусів, кисневе голодування… Висота, на яку піднімалися, прирівнюється до 7.5 тисяч метрів – як на Евересті. Тягачі йдуть зі швидкістю 1-3 кілометра за годину. Двигуни неможна вимикати, не варто надовго і зупиняти машини, так як примерзнуть. Місяць продовжувався цей важкий перехід. На шляху на станціях Піонерська, Комсомольська залишали горюче для зимовиків і на зворотній шлях собі. Неподалік від станції «Комсомольська» трапилась аварія на тягачі – зламалася коробка передач. Прийшлося міняти. На 75-градусному морозі працювали по черзі по 5 хвилин у спеціальних масках. Впоралися. 

        Після першої небезпечної подорожі Миколи Івановича на льоду Антарктики він ще не повністю усвідомив, наскільки зібраним і дисциплінованим там треба бути. 

   У чотирьох тоді ще радянських експедиціях приймав участь Микола Маковей. А останні десять були вже на українську станцію «Академік Вернадський» - колишня англійська «Фарадей». Сьогодні Антарктика вважається зоною льодової дружби. Там працює більше 80  дослідницьких станцій із 38 країн. Там немає кордонів і всі один одному раді, там панує мир і спокій.  І навіть пінгвіни, веселі аборигени холодного царства, зовсім не бояться людей. Там сьогодні розвивається державний прапор України, який був піднятий на станції «академік Вернадський» 6 лютого 1996 року. А у 2011-му році на станції відкрили справжню каплицю, ікони для якої писали і освячували у Кривому Розі.

    В кінці лютого 2012 року делегація полярників у складі представників України (серед яких і Микола Маковей), Росії, Білорусі відправилися в Антарктиду, щоб відмітити 100-річчя покорення Південного полюса. 
(перегляд відео фрагменту)

ІV. Закріплення і узагальнення вивченого.

Прийом  «Мікрофон»

1.Показати приблизні межі Антарктики.

2.Чому Антарктида вкрита товстим шаром льоду.?
3.Який російський учений та коли припустив, що на півдні Землі існує материк?
4.Назвіть прізвище полярного дослідника із Кривого Рогу.

V.Підсумок уроку. Оцінювання знань учнів

VІ.Домашнє завдання.

    Опрацювати параграф 34, підготувати цікаву інформацію про Антарктиду.
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